

反映医患关系的电视
剧《心术》正在热播，南京的
很多医护人员也在看，他们
认为，如果患者、医生多一
些换位思考，会有助于解决
紧张的医患关系。

情况紧急，没签字先救人

“先签字还是先救人”，在网络上引起热议。

王毅扮演的医生谷超华点燃了该剧医患纠纷的第一个爆点：在病情紧急的情况下不等家属签字先做手术，却不想病人突发心脏病死亡，家属执意打官司，谷超华的医生生涯结束。观众质疑：医院做紧急手术还需要找人签字？

南京一家大医院的医务处负责人说，各大医院都有绿色通道，所以一旦有患者紧急送到医院，不可能出现因为家属不签字，或者因为没有钱，医院就不做手术的情况，更不会出现剧中医生护士讨论是否需要签字的情况。当然，也不是一进医院就立即手术，需要做好术前的准备工作，必须向医院总值班汇报，需医务处备案。

如果出现无人签字，术后病人死亡的情况，医生是否要吃官司？这名负责人坦承，家属赶到后一般都能够理解。但是《心术》的剧情也不无道理，真要打

《心术》热播 医患关系成焦点 听听医生怎么说



《心术》剧照 来源于网络

官司，医院未必能赢。所以医生在做这类手术的时候，心里是比较纠结的，往往有比较大的精神压力。

给癌症患者免单， 不是一个科室能决定的

剧中，有名患者来到医院，实在无钱，最后由医院科室讨论后决定免单。网友认为，给没钱的骨癌患者免费治疗假得太过分。而医生则表示，如果真要免费，绝对不是一个科室所决定的，必须经过医院讨论才能决定。

一名医院负责人说，有的成

本可以让医院内部消化，比如人力、机器成本。“医护人员累一点，B超多查一次，也就消化了，许多时候也就算了。”问题是，很多实行实的成本，比如药品、医疗器械耗材，很难消化。大医院成本、效益的核算，往往精确到一张床位，多占一天床，等于这个床一天没有效益。遇到家庭实在困难交不起医疗费的患者，这部分钱又该由谁来出？医院也很困惑。

看了《心术》之后，一名医生告诉记者：“很多细节不真实。比如，动用全科那么多人满大街找一个流浪汉。医生工作繁忙，都

出去找人，其他病人怎么办？应该是打电话报警或者告诉救助站的人找他。”

《心术》淡化 紧张的医患关系？

有医生认为，《心术》反映的医患关系不如现实中那么尖锐。“剧中四名患者家属到医院去，只是拍了拍桌子。当然，现实中也有医患好好沟通的，但有的家属可比剧中过激多了，炸鞭炮、直接冲上来打人都发生过。”

有观众则认为，《心术》把医生刻画得太好了，把老百姓刻画得太尖酸。“现实情况是，去了医院，医生护士满脸的不耐烦。医生看病，头都很少抬，只听患者说，然后开检查单。如果医生和护士都有电视上那么好，医患关系肯定没这么紧张。”

一名医生在接受采访时表示：“的确有医生态度不好，损害了医生的形象。所以有患者晒出了医生的‘红榜’，供患者择医使用。但如果说是医院没有好医生，也不符合实际。”

有网友称，为什么医患关系这么紧张？是因为有患者无法通过正常途径维护自身权益，这就要归咎于医疗纠纷的处理体系。极少部分患者或家属确实是蓄意闹事，这种破坏公共秩序甚至造成人身伤害的行为应当用法律加以规范。仇恨只会使医患关系更紧张。

有医生认为，如果患者、医生多一些换位思考，将有助于解决紧张的医患关系。

现代快报记者 刘峻

本周日就是母亲节了
**最爱你的妈妈
你了解她多少**

快报讯（记者 曾健）每年5月的第二个周日是妈妈的节日，本周日，我们又将迎来“母亲节”。很多人都在准备礼物，想在母亲节那天给妈妈送去惊喜。可是，你知道妈妈最需要什么吗？你有多了解自己的妈妈？

有网友精心制作了母亲节问卷：妈妈最近一次体检是什么时候？妈妈最近一次开怀大笑是因为什么事？妈妈穿多少码的鞋子？……不少人都被这些稀松平常的问题难倒了，这才意识到自己对妈妈的关心太少了。

“我在商场逛了两小时，想给妈妈选礼物，竟选不出一件合适的。”林小姐说，“因为平常工作忙，已经很久没和妈妈一起逛街了，拿不准她的喜好。”看过这份母亲节问卷之后，林小姐终于想出了一个好的礼物：陪妈妈去旅游。“这份问卷里有个题目是‘妈妈想去但一直没能去的地方是哪里’，我想起来，妈妈一直念叨她想去九寨沟，我准备请年假陪她去，这比给她买一双漂亮的鞋子有意义多了。”

很多人平时都没意识到自己对妈妈了解得太少，而这种了解上的空白在为妈妈选“母亲节”礼物的时候就暴露出来了。

“最近有很多人来买花，不过他们也不知道该送什么花或是妈妈喜欢什么颜色的花。”开花店的夏小姐说，“一般都是我们推荐，或者询问顾客，平常妈妈喜欢穿什么颜色的衣服，不过还是有不少人答不上来。”

最近网络上流传的一部短片《幸福最养眼》，拍摄了21座城市21位妈妈对于“母亲”“儿女”“家庭”的看法。妈妈们对于儿女们的要求很简单，只是“希望他们回家吃饭”“常回家看看”等。

“多关心和了解妈妈，也许才是最好的母亲节礼物。”林小姐说。

高丽名人
养生纤体美容



开创健康养生减肥之先河

21世纪健康产业集团
中国整形美容协会会员单位
中国减肥瘦身十大知名品牌
中国减肥瘦身行业年度精英贡献奖

减肥花销不再是“无底洞”，花不花钱，效果说了算

100元减7次 轻松解决肥胖问题

做专业、诚信的减肥机构
不口服一样瘦的快！

减肥快人一步，诚信快，安全、健康、不反弹，才叫品质。如今高丽名人已帮助余万女性成功塑形，受到众多爱美女性的热追。针对现在市面上很多组合型减肥产品的减肥项目，我们一直坚持“养生纤体减肥”、“口笛口技”的饮食减肥理念。让很多顾客真心享受我们的服务，并得到了很好的效果。成立以来，高丽名人已与国内多家知名医疗机构达成合作关系，并成为国际减肥美体行业协会成员单位。

100元先试减肥7次，脂肪少没少。
减肥教程：看数据，数共灯核看日晒，初减不消你消肚皮，替你看好钱包，不但瘦的完全“平腹细腰”，而且让爱美的你根本不花一分冤枉钱。
打电话即可预约体验减肥！

高丽名人给万千女性带来健康美丽



从众多丽人参加养生减肥到现在，不到3个月，在没有任何保健品配合也没节食的情况下，我就瘦地减掉了10多斤！心里无比满足和喜悦。到现在体重一直都反弹，再也没有因为身材问题烦恼了。

服务
明宇店
江宁店
52167506

龙江店 大行宫店
66620852 66628525

最佳
人气店
山西路店
66670965

全工场一客报双份专线：400-6882-400 官方网站：www.hglm.com
新街口店 首都园店 丹凤街店 迈皋桥店
66670956 84853001 83197501 85467462

苏宁环球

威尼斯水城

有地铁，桥北就是“新街口”

千人看桥北·威尼斯水城直通车专属报名

玉颜轩 长斑的女人“伤不起”
华丽的语言不如您自己真实的效果

活性斑

一疗程彻底根除 >>>

混合斑

快速祛除，为您解决烦恼 >>>

定性斑

一次见效 >>>

青春痘

一疗程抚平 >>>



玉颜轩专业祛斑美容中心运用瑞士高端仪器 韩国定位取斑芯片结合玉颜轩细胞修复技术而研发的微波色素净化仪，在您亲眼看见斑被快速分解的过程中所达到不红、不肿、不结痂、不脱皮的效果，签约服务。

母亲节活动原价3800元一疗程的定性斑 现680元

彻底祛除

■雀斑 ■黄褐斑 ■肝斑 ■晒斑 ■妊娠斑 ■天生黑皮肤转白
■反彈斑 ■铅汞斑 ■缺水斑 ■老年斑 ■扁平疣 ■色素沉着

活动期间每日前5名拨打免费体验一次专业祛斑和专业祛斑检测一次

地址：汉中路139号五星年华1505室省中医院旁边
公交路线：312、83、43、5路、9路、13路、18路、中六线等多条公交莫愁路下车即到；地铁2号线上海路1号口出

美丽热线：52306496 您的专属祛斑顾问15312042687

报名并乘车至现场售楼处就送大片电影券 地铁三号线江北第1站

24小时报名热线：18951749892 58866888

周六风雨无阻、免费专车、全程专人讲解陪同

